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２０２１年度 

大学院文学研究科博士課程前期２年の課程入学試験 

（春期・一般選抜）問題 

専門科目Ⅰ（行動科学専攻分野） 

注意 問題用紙は3枚，解答用紙は3枚である．解答の順序は自由であるが，どの問題の解答であるかが分かるように，問

題番号を間違いなく記入すること． 

 

問題1. 次の標準形ゲームの例について，以下の問いに答えなさい．いま大小2匹の豚が檻に入れられている．檻の片隅に

はレバーがついており，これを押すと檻の反対側の隅に6単位の餌が出る仕組みになっている．レバーを押しに行く豚は1

単位分の労力（コスト）が必要となり，レバーを押した後に反対側の隅まで走らなければならない．ようやくたどり着いた

時には，もう1匹の豚がほとんどの餌を食べてしまっている．また2匹の豚が同時に餌にたどり着いた場合，大きい豚は小

さい豚を餌から追い払うことができる． 

 もし大きい豚のみがレバーを押しに行った場合，大きい豚が帰って来る前に小さい豚は4単位の餌を食べることができる

（残り2単位の餌は大きい豚が小さい豚を押しのけて食べる）．小さい豚のみがレバーを押しに行った場合，大きい豚が6単

位の餌をすべて食べ，小さい豚は食べることができない．2匹ともレバーを押しに行った場合，小さい豚はより速く走れる

ために，大きい豚に追いつかれるまでに2単位の餌を食べることができる．そして2匹ともレバーを押しに行かない場合に

は，どちらも餌を食べることはできない． 

 以上の関係を利得行列として示すと，次の表のとおりとなる．カッコ内の数値はそれぞれ，（大きい豚の利得，小さい豚の

利得）を示す． 

 

 
小さい豚 

押す 押さない 

大きい豚 押す 
(3, 1) (1, 4) 

押さない 
(6, -1) (0, 0) 

 

(次頁に問題が続く) 
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績 

 



 受験記号番号   2 ／ 6 

 

 

 

 

（問題1の続き） 

（1）それぞれの豚の支配戦略について，存在する場合には示しなさい． 

（2）パレート最適な状態をすべて示しなさい． 

（3）ナッシュ均衡となる状態をすべて示しなさい． 

（4）上記問1～3の結果より，2匹の豚の力関係についてどのような考察ができるかを述べなさい． 

（出典）John McMillan, 1992, Games, Strategies, and Managers: How Managers can Use Game Theory to Make Better 

Business Decisions, Oxford University Press.の例に基づき出題 

 

 

問題 2. 下の表は、2005年の「社会階層と社会移動に関する全国調査」（SSM調査）から得られたデータをランダム効果ロ

ジットモデル、固定効果ロジットモデルで男女別に分析したものである。分析対象は 15 歳から 59 歳までの有業者のパーソ

ン・イヤーであり、各時点（年）ごとに変化する変数（時変の変数）が含まれている。従属変数は雇用形態（正規雇用か否か）

である。独立変数は、職業キャリアが中断した後、再就職後の経過年数（例えば、T+1は「1年後」、T+2~4は「2〜4年後」

などを意味する。なおT-1は「中断の1年前」を意味する。）である。その他、統制変数として、年齢、年齢の2乗を100で

割った数、就業経験年数、就業経験年数の

2乗を 100で割った数、時代、婚姻状態、

子ども人数が投入されている。表をもとに、

以下の問いに答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

出典：麦山亮太，2017，「キャリアの中断が生み出

す格差：正規雇用獲得への持続的影響に着目し

て」『社会学評論』68(2): 248–264 

 

(次頁に問題が続く) 

表 中断が正規雇用獲得に与える効果に関するランダム効果・固定効果ロジットモデル 
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（問題2の続き） 

(1)ロジットモデルの偏回帰係数は何を表しているか。独立変数の値が一単位増えた場合に、何がどのように変化するか、

説明しなさい。 

(2) 統制変数として、年齢の 2乗を 100で割った数が投入されている。100で割る理由は、係数の大きさを他とそろえる

ためである。では、年齢の2乗を投入する理由は何であるか。説明しなさい。 

(3) 固定効果ロジットモデルを用いた分析から、再就職からの経過年数と正規雇用獲得との関係についてどのようなこと

が主張できるか、固定効果モデルの意味をふまえて説明しなさい。 

 

 

 

問題3．次のA群・B群のおのおのから語句を3つずつ（合計で6個）選び，1語句につき100字程度で簡潔に説明せよ． 

 

A群  ①混合戦略 ②相対的剥奪 ③予言の自己成就 ④効用の最大化 ⑤一様分布 

 

B群  ①交絡因子 ②標本誤差 ③処置群と統制群 ④多項分布 ⑤J.H.ゴールドソープの階級理論 
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